



爆炸已造成135人死亡、约5000人受伤、数十人下落不明

黎巴嫩首都进入紧急状态



爆炸过后的港口景象 新华社发

据新华社电 黎巴嫩政府5日宣布，即日起在首都贝鲁特实施紧急状态，为期两周。黎巴嫩政府当天召开紧急会议，宣布贝鲁特为受灾城市，在贝鲁特实施为期两周的紧急状态，由军方监督实施。政府同时敦促有关部门采取措施救助灾民，包括向无家可归者开放学校、酒店等场所，并确保民生物资供应等。

黎巴嫩卫生部长哈马德·哈桑当天晚些时候说，4日发生的爆炸已经造成135人死亡、大约5000人受伤，另有数十人依然下落不明。

黎巴嫩政府当天同意把贝鲁特港自2014年以来所有监管和守卫仓库的港口官员进行软禁，以便展开调查。这些人员数量和名单暂不清楚。

黎巴嫩总理哈桑·迪亚卜说，对爆炸展开调查是当前第一要务，应尽快取得结果。黎巴嫩内政部长穆罕默德·法赫米表示，调查将耗时5天，调查结果将是“透明的”。

5日是黎巴嫩全国哀悼日，黎巴嫩所有政府机构降半旗志哀。

包括法国、卡塔尔、伊朗、塞浦路斯、科威特、俄罗斯等在内的多个国家已宣布向黎巴嫩提供医疗和人道援助。

法国总统埃马纽埃尔·马克龙定于6日访问贝鲁特，以示对黎方的支持。法国两架军机搭载55人和大约15吨医疗器械以及一个移动医疗中心，于5日抵达贝鲁特机场；卡塔尔一架运载医疗物资的飞机当天也飞抵贝鲁特；伊朗、塞浦路斯向黎巴嫩派遣了医疗队或搜救队。

当地时间4日18时10分左右，贝鲁特港口区发生剧烈爆炸。爆炸具体原因目前仍不清楚。多名黎巴嫩官员提及，有大约2700吨硝酸铵自2014年起便存放在贝鲁特港口区仓库内。

贝鲁特爆炸关联“渎职”？

2014年以来分管贝鲁特港仓储和安全的官员全部被软禁

消息人士5日披露，初步调查结果显示，黎巴嫩相关部门多年来没有对首都贝鲁特港口仓库存放的危险化学品采取妥善处理措施，是前一天大爆炸的原因之一。

一名了解调查进程的官员告诉路透社记者，9号仓库起火，蔓延至12号仓库，后者存放着硝酸铵。多年来，相关部门和人员对这些易爆化学品坐视不管，“这是渎职”。

硝酸铵可用于制造化肥或炸药。黎巴嫩总统米歇尔·奥恩和其他政府官员先前的说，大约2750吨硝酸铵存放在港口区仓库已经6年。

另一名不愿公开姓名的消息人士披露，一个检查组6个月前检查了这些危险化学品，警告它们一旦爆炸，可能“炸毁整个贝鲁特”。

根据Shiparrested网站信息，2013年9月，一艘悬挂摩尔多瓦国旗的货轮出现故障，停靠贝鲁特港口。

在贝鲁特。这艘货轮运载2750吨硝酸铵，从格吉亚前往莫桑比克。黎巴嫩方面检查这艘船后禁止它继续航行，船主随后弃船，硝酸铵被转至贝鲁特港仓库存放。

贝鲁特港总管理哈桑·库雷特姆和黎巴嫩海关总署署长巴德里·达希尔分别告诉媒体，他们多次请求司法部下令处理这些危险品，但司法部没有采取行动。

“我们请求把它们重新出口，但没有实现。”达希尔说。库雷特姆说，知道硝酸铵是危险品，但没想到“能到这种程度”。

黎巴嫩总统奥恩5日在紧急内閣会议上说，将尽快查清这起事件并公布调查结果，对责任人“施以最严厉惩处”。

黎巴嫩内閣5日决定，软禁2014年以来分管贝鲁特港仓储和安全的全部官员，由军队看守，直至确定爆炸事件责任人。

惠晓霜(新华社专特稿)

一名中国公民在爆炸中受轻伤

在黎巴嫩首都贝鲁特港口区爆炸中受轻伤

爆炸冲击黎巴嫩粮食储备 超过20万人无家可归

据新华社电 中国驻黎巴嫩大使馆5日证实，一名中国公民在黎巴嫩首都贝鲁特港口区爆炸中受轻伤。使馆方面说，伤者是一名在黎中资企业员工，被碎玻璃划伤，目前已接受救治。

黎巴嫩经济和贸易部长拉马尔·尼迈5日说，首都贝鲁特港口区前一天发生的爆炸摧毁一座大型储备粮仓，目前全国储备的粮食仅够维持不到一个月。

多家媒体报道，这座粮仓的最大存储量为大约12万吨。尼迈告诉路透社记者，如果要确保黎巴嫩国内粮食安全，储备粮至少需要能维持3个月，但目前“勉强够维持一个月”。

不过，尼迈同时强调，黎巴嫩“没有面包或面粉危机”，“我们有足够储备(运粮)船正在路上，可以满足黎巴嫩长期(粮食)需求”。他同时披露，爆炸发生时，被毁粮仓内仅有大约1.5万吨粮食。

黎巴嫩国家通讯社5日援引尼迈的话报道，储存在这座粮仓中的所有粮食“已经受到污染”，无法食用。不过，尼迈强调，黎巴嫩当前有足够小麦满足民众需求，将进口更多粮食。

经济和贸易部一名不愿公开姓名的官员告诉黎巴嫩媒体，政府已经让4艘运载共计2.5万吨面粉的船转往第二大城市的黎波里的港口。

黎波里距离贝鲁特大约70公里，是黎巴嫩第二大港口。黎波里港口官员艾哈迈德·塔梅尔说，黎波里港口与贝鲁特港口不同，没有可以用于储存粮食的设施，不过可以将粮食转运至大约2公里外的若干座仓库。

视频画面显示，据信为粮仓的一栋白色大楼遭爆炸冲击，建筑物部分受损，大量粮食散落在周围，不过大楼没有坍塌。

美联社援引美国农业部数据报道，黎巴嫩所需大约80%的小麦需要进口，被毁的粮仓估计能够储存全国大约85%的储备粮。

爆炸发生后，多国向黎巴嫩伸出援手，包括运送人道主义援助物资。只是，贝鲁特港口是黎巴嫩进口物资的主要门户，在爆炸后运营几乎完全瘫痪。

贝鲁特省长马尔万·阿卜德5日告诉媒体记者，爆炸导致超过20万人无家可归，当地政府正向他们提供食物、水和临时住所。

阿卜德披露，一份2014年的安全文件警告，首都可能出现爆炸，因为大量易爆物以“不安全”的方式储存。他同时说，约10名消防队员救火时殉职，爆炸造成的经济损失估计在30亿至50亿美元之间。

郑昊宁(新华社专特稿)



损毁的小麦仓库 新华社发



中超焦点

本赛季进行到第三轮，广州富力和扎哈维终于双双“破荒”

扎哈维第100球！富力第1分

面对河南建业，仅以1比1收获一个积分，这并非广州富力2020赛季中超联赛第三轮前的目标。不过扎哈维在下半场贡献出个人中超第一百个进球，球队下半场重现昔日进攻的精气神，还是令主教练范布隆克霍斯特看到了希望。

后防漏洞依然严重

前两轮一球未进惨吞八蛋，富力队开赛就遭遇了沉重的打击。第三轮A组实力较弱的河南建业，是富力队抢分的希望。为了体现对这场比赛的重视，同时给陷入低谷的球队打气鼓劲，俱乐部董事长黄盛华赛前紧急飞赴大连赛区，并在当日现场督战，目标都是奔着三分而去。

在首发阵容上，范帅并没有作出太大的变化，登贝莱未入大名单，是出于伤病的被动改变，李提香顶替了他的位置。除此之外，唯一的改变是后防线前两场比赛表现不佳的李松益被放到替补席上。

整场比赛，富力队被诟病的漏洞没有得到任何改善。开场第10分钟的丢球便彻底暴露了球队整体协防上的松散。河南建业在左路发起的快速反击如入无人之境，最终冯博轩踢入首球。富力队左路容易被突破的问题已成痼疾。

比赛中50分钟，球队出现的传接球失误之多也令人咋舌，差点导致严重后果的有两次：一次是上半场未段进攻时回传失误，被擅长防守反击的建业队抓住机会，为了封堵伊沃的快速突破，张功在禁区边缘扯跌伊沃，幸好经过VAR视频助理裁判回放后判定犯规动作发生在禁区外，未被判罚点球，富力队逃过一劫；第52分钟，唐淼的一次回传失误，再次给了伊沃突破后起脚射门的机会，这一次韩佳奇贡献关键扑救，再救富力一次。

“以攻代守”效果初显

幸好下半场换阵后，富力打出了几分昔日的味道。尤其曾超的上半场增强了左路路的进攻组织能力，与右路的唐淼形成“双翼齐飞”的战术呼应。第59分钟扎哈维打入的个人中超第100个进球，便是富力在左路获得任意球机会，雷纳尔迪尼奥主罚而来。这枚进球也是激励球队士气的及时雨。

在接下去的比赛中，富力队掀起进攻小高潮，扎哈维在前场一度获得三次绝佳的进攻机会，雷纳尔迪尼奥一次头球偏出也颇具威胁，陈俊乐也贡献了一次中路远射，只是临门一脚总是差之毫厘。密集的进攻令富力队很好地掌控了下半场比赛节奏。

下半场的富力判若两队，令人不禁感叹，在目前的阵容基础上，进攻才是解决富力队后防问题的解药。范帅赛后也透露，下半场要求球队两个边锋更加冒险，逼抢对方后防线，同时提升传接速度，将球队运转速度提升一个档次。赛后卸下一部分压力的范帅表示，虽然并非赛前目标，但至少是个很好的苗头，希望球队能够下半场展现出来的精气神保持下去。

羊城晚报记者 苏苒

欧联杯·观察 曼联留力 志在冠军

今晨，曼联在老特拉福德主场以2比1逆转林茨，打贏了欧联杯1/8决赛的次回合，以两回合7比1的总比分顺利晋级。

由于曼联首回合做客赢了5比0，两回合的较量实际上早已毕其功于一役。次回合回到主场，曼联心态非常放松，主教练索尔斯克亚甚至轮换了10人，主力仅马奎尔首发。这并非索帅不重视比赛，赛前他已经表态：“我们很高兴以英超第三名结束赛季，这支队伍的下一步就是捧杯。我们本赛季足总杯和联赛杯都进了半决赛，但是我们想赢得一些东西。”这话已经说得明白，因为曼联本赛季的比赛只剩下欧联杯。

几乎以全替补阵容迎战林茨，是因为索帅综合考虑的巨大优势，索帅相信以如今的阵容也能完成任务。事实也是如此，虽然客队在开场不久就射中门框，但维辛格到第55分钟方以一记远射“世界波”率先打破僵局。曼联半场平分仅用了2分钟，林加德单刀破门，也验证了索帅赛前所说“林加德能找回状态”的预言。

羊城晚报记者 徐扬扬

欧联杯·今晨 对手失点，国米晋级

欧联杯1/8决赛今晨在德国盖尔森基兴上演焦点战，国际米兰以2比0战胜西甲球队赫塔菲，取得8强入场券，将在1/4决赛对阵勒沃库森和格拉斯格流浪者的胜者。

本赛季欧联杯1/8决赛首回合在3月13日进行了6场，国米VS赫塔菲和塞维利亚VS罗马的比赛因为疫情没有进行，然后欧联杯就进入长时间的停摆。欧冠和欧联杯确定重启后，欧足联作出决定，两组没有进行首回合的欧联杯1/8决赛均改在中立场地一场定胜负，为比赛增加了偶然性。

国米主帅孔蒂沿用了意甲最后一轮2比0战胜亚特兰大时的首发阵容，卢卡库和

对手失点，国米晋级

劳塔罗首发上场，桑切斯和埃里克森坐上替补席。自从7月20日的西甲最后一轮比赛之后，这是赫塔菲的第一场正式比赛。赫塔菲开场后攻势猛烈，国米反倒很沉稳，直到第25分钟才有第一次射门。国米在第33分钟取得领先，中卫巴斯托尼送出长传，“小魔兽”卢卡库突入禁区低射入网。这是卢卡库本赛季在正式比赛的第30个进球，他成为近30年来第四位达到这一高度的国米球员。卢卡库在欧联杯连续8场有进球，追平王牌射手希勒2005年在纽卡斯尔创下的纪录。

国米在第76分钟逃过一劫，中卫戈丁被VAR确认在禁区内手球，赫塔菲获得点球机会。前锋马塔是赫塔菲第一点球手，但他在第69分钟已被莫利纳换下。38岁的老将莫利纳操刀主罚，一脚射偏，错过扳平比分的良机。

对手失点，国米晋级

孔蒂本场的换人更胜一筹，当然也得益于国米整体实力的优势。丹麦球星埃里克森第82分钟替补出场，第83分钟就抓住赫塔菲防线的失误，攻入锁定胜局的进球。

埃里克森是著名的中场指挥官，得分能力也很出色，但他在孔蒂手下不受重用。过去两轮意甲，埃里克森分别被孔蒂在第89和第90分钟换上，有点“受辱”的意味。今晨的比赛，埃里克森出场时间提前了，他成了马上就进球的“微波炉”。

羊城晚报记者 刘毅

CBA半决赛·前瞻 内线无优势，广东队需从外线寻找突破口

一鼓作气，冲向总决赛

在经历了一场跌宕起伏的大战后，逆转获胜的广东队并没有太多时间去消化胜利的喜悦，今日20时，他们将在季后赛半决赛再次对阵北京队。在三轮两胜的赛制下，首场取胜的广东队已经拿到了赛点，只要赢下本场比赛，就将率先闯进总决赛。

在双方的首回合比赛中，广东队虽然笑到了最后，但一度19分的劣势还是让广东球迷捏了一把汗。大逆转固然可喜，但一支总冠军球队需要更加稳定的发挥，广东队主帅杜锋应该在这方面下更多功夫。

广东队主帅易建联依旧在每日观察名单当中，首回合获胜的广东队很可能让他们的核心球员再休息一场，而这也会让广东队的内线持续感受到巨大压力。上一轮被直接驱逐出场的曾繁日也将因停赛缺席今晚的比赛，这让广东队本就薄弱的内线更加捉襟见肘。在首回合的比赛中，杜润旺过早地陷入犯规麻烦，杜锋只好让万寿伟和苏伟与对手的外援尤度对抗，但效果并不好，广东队必须在次回合比赛中控制好自己犯规次数。

威姆斯在首轮比赛中砍下40分，是球队获胜的最大功臣，但他需要更多的帮手。除威姆斯外，周鹏和任骏飞均拿到17分，胡明轩和徐杰两名小将的得分也来到两位数，但赵睿只有4分进账，这并不是他的应

内线无优势，广东队需从外线寻找突破口

有水准。北京队的内线优势较为明显，广东队应该更多地在外线寻找突破口。外线能否彻底打开，或将成为广东队能否取胜的关键。

今晚比赛的另一大看点就是北京队是否能找到破解广东队二三联防的方法。在首回合比赛中，北京队一度顺风顺水，直到广东队祭出二三联防，北京队原本顺畅的进攻开始找不到思路。尤度在内线几乎没有对手，但广东队内线收缩，给他中投的空间，反而暴露出投篮能力不足的缺陷。虽然北京队全场投进了13记三分，但在第四节长时间不得分给了广东队翻盘的机会。

总体上看，当北京队的双外援都在场上时，他们的优势还是较为明显的。无论是林书豪还是尤度都有终结比赛的能力，且他们之间的配合也相当默契。但当北京队只能以单外援出战时，广东队的整体实力要更胜一筹。广东队要做的就是打好开局，在第二、三节咬紧比分，像上一场一样在第四节结束战斗。

羊城晚报记者 郝浩宇

CBA转播表

半决赛第二回合
8月6日(星期四)
20时北京VS广东
(央视体育、广东体育)
数据整理/郝浩宇

羊城51项全民健身活动本月启动

羊城晚报讯 记者苏苒报道：今年8月8日是国家第12个“全民健身日”，广州将在整个8月推出一系列小型多样的全民健身活动和场馆预订优惠，以“推动全民健身，助力全面小康”为主题，打造羊城市民的“全民健身月”运动盛会。

市民可以在8月30日前，通过“广州市体育总会”“群体通”微信公众号，获取51项活动的详细报名信息，开启“全民健身健身月”的健身打卡之旅。